

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Bc. Kamily Faitové

VYBRANÉ PAMÁTKY ROKYCANSKA S DIDAKTICKÝM VYUŽITÍM VE VYUČOVÁNÍ DĚJEPISU

Vedoucí: PaedDr. Helena Východská

Bc. Kamila Faitová si pro svou diplomovou práci vybrala téma s výhradně didaktickou aplikovanou tematikou. Svým zaměřením i zpracováním patří předložená DP k výjimečným ve své kvalitě. Autorku zaujala především problematika regionální historie města, v němž plánuje budoucí pedagogickou profesi. Práce je primárně metodická, přičemž skvěle reflektuje v daných souvislostech nejen historické učivo, ale také interdisciplinární vztahy, aktivizaci dětí v edukačním procesu, a především aktuální vzdělávací nabídky dostupné ve formě inspirací či ucelených didaktických forem, a to pro všechny ročníky II. stupně ZŠ či nižšího stupně víceletého gymnázia. **Téma DP je vybráno k velké spokojenosti didaktika, tj. velmi vhodně a účelně.**

Z hlediska obsahového představuje práce Kamily Faitové přehledný, logický, detailní a systematický celek. Metody vytváření, cíle i konečná struktura předloženého textu jsou velmi precizně představeny v úvodu DP. Autorka kombinuje tématické a chronologické pojetí regionálních dějin pro výuku, předkládá přesvědčivý přehled edukačních nabídek, přičemž prokazuje schopnost jejich vynikající analýzy a hodnocení. Jednotlivé kapitoly i dílčí didaktické aktivity autorka prezentuje zajímavě, věcně, účelně, a především tvůrčím způsobem. Na DP oceňuji evidentní orientaci v problému, autorský přístup, vhodnou interpretaci různorodých hledisek na výuku historie a ostatních předmětů ve skupině Člověk a společnost.

Logickým vyvrcholením celé DP je pracovní sešit, který nabízí bezprostřední možnost využít didaktické aktivity v hodinách dějepisu. Autorkou navrhované didaktické aplikace jsou výborným příkladem moderního pojetí výuky a smysluplným naplněním současných trendů. Předložená práce je zajímavá, původní a velmi prospěšná.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je použit vhodně a správně. Použitá literatura a ostatní informační zdroje jsou reprezentativní, také rozvážně a racionálně využity. Uvedené přílohy jsou zdařilé a vhodně ilustrativní. Autorský styl Kamily Faitové odpovídá veškerým nárokům na náročný odborný text. Stejně jako z obsahového, tak také z formálního hlediska, hodnotím práci velice kladně.

Otázka autorce: Ve své DP uvádíte, že regionální dějiny mohou dětem zprostředkovat pochopení dějin národních, či dokonce evropských. Které kapitoly z místních dějin Rokycanska podle Vás přesahují význam regionu a mohly by splnit (naplnit) tuto Vaši tezi?

Diplomová práce Bc. Kamily Faitové je velmi zdařilým završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení **výborné**.

V Plzni 1. 5. 2014

PaedDr. Helena Východská

